

AHISKA

Глава государства провел расширенное заседание Правительства

Стр. 2-3

“21. yüzyılın bir Türk asrı olması için çalışmaya, kardeşliğimizi her alanda perçinlemeye devam edeceğiz”

4. Sayfa

16 Aralık 2022 sayı: 47 (918)

“AXISXA TÜRKLƏRİ SİZİN ARXANIZDADIR»

Ziyeddin Kassanovdan Qarabağda etiraz aksiyası keçirən azərbaycanlılara dəstək «Bizim davamız hələ davadır. Biz haqlılığımız. Allah her zaman bù haqlı davamızda bizim yanımızda olacaq. Azərbaycandakı bütün qardaşlarımız bilsinlər ki, biz mütləq qazanacaqı. Bunun başqa yolu yoxdur». Birləşmə xəbər verir ki, bu barədə Dünya Ahiska Türkleriniñ DATÜB Başqanı Ziyeddin Kassanov bildirib.

Susa-Xankəndi yoluñda etiraz aksiyası keçirən, Laçın yolu üzündən çadır quran azərbaycanlılara dəstəyini ifade edən DATÜB Başqanı daha sonra eləva edib: «Bügün Qarabağda Laçın yolu üzündən çadır quran qardaşlarımız, bu, çox gözəl və böyük bir işdir. Men çox sevinirəm və siz sənəcən dəstəkləyirəm. Məddi-mənvi yanınızdayam. Çox gözəl və lazımlı iş görüşürün. Bu sun çox gözəl olacaq, günkü Qarabağ Azərbaycandır!»

Qarabağda Azərbaycanlı serhadları içriçinde bir bölgəmizdir. Bu torpaqlar heç bir zaman no işgəlçilərin, ne de başqa qüvvələrlərlə olabilməz. Onlar heç nə edəbiləmzələr. Cənubi güclü Azərbaycanımız, güclü xalqımız, çox sükrür, böyük Türk Dünyasına Türkmenizvar. Cumhurbaşkanıñ Azərbaycan Prezidenti İlham Əliyev və Türk Prezidenti Recep Tayyip Erdoğan var. Bələ bi güclə Azərbaycanı sarsılmazdır. Z.Kassanov deyib ki, Azərbaycanın daçqın və məscüb körükliklər təzkiyyə öz dədə-baba torpaqlarına gəyidəcəqlər. «Yurdularından idarəgen salınmış qəzaçınları cıxa muddət ərzində geri qaydıracaqlar. Zəngəzur koridoru açılmazsa Laçın koridoru bağlanacaq, zamanı geldiyindən onsun da bağlanacaqdı. Xankəndində yaşayan ermənilərin tek şansı var: Azərbaycan vətəndaşlığını qəbul edib, cəmiyyətinətəməqəbi olacaqdır.

Azərbaycan xalq böyük xalqdır. Türk milleti böyükliyünüñ her zaman göstərmışdır. Bu gün Qarabağda yaşayan ermənilərə böyükliyünüñ göstərir. Orada yaşayan ermənilərin haqqına, hüququna, malına, mülküne toxunmular. Qarabağda yaşasalar da, heç kim onlara toxunmur.

Qarabağdan sürğün edilən qardaşlarımızın bu gün orada yaşayışının miliyyəti erməni olanlardan daha çox orada yaşaşaq haqları vardır».

Sonda bir dəha Qarabağda keçirilən etiraz aksiyalarına diqiqət şəkən Kassanov, «Bübüñkü vəziyyət sualsız, sorğu-suş doğru bir addımdır. Bunun sonu da çox gözəl olacaq. Oradakı qardaşımızı Allah sabır, güc, qüvvət versin. Biliñ ki, siz tek deyilsiniz. Arxanızda Azərbaycan dövləti, Türk dövləti və böyük Türk Türk Dünyası vardır. Türk Dünyasının bir parçası olan Axisxa Türkler olaraq biz de sizin arxanızda yığın - deye vurğulayıb.

Алматы қаласындағы республикалық Достық үйінде Тәуелсіздік күніне орай салтанатты іс-шара етті

Маралаттау рәсіміне ҚХА-ның мүшеслері, республикалық этномәдени орталықтардың басшылары, қоғам белсенділері, БАҚ-ның өкілдері, қатысты.

7-бет

www.ahiska-gazeta.com

Международная газета Турецкого этнокультурного центра РК Kazakistan Ahiska Türkleri Milli Merkezi'nin Uluslararası gazetesi

Қазақстан Республикасы Турк этномәдени орталығының халықаралық басылымы

ahiska60@mail.ru



Глава государства провел расширенное заседание Правительства

Под председательством Президента Касым-Жомарта Токаева состоялось расширенное заседание Правительства. В заседании приняли участие Премьер-министр Алихан Сmailов, Руководитель Администрации Президента Мурат Нуртлеу, члены Правительства, председатель Национального банка, акимы областей и городов Астаны, Алматы и Шымкента, руководители центральных государственных органов и национальных компаний.

В своем выступлении Глава государства подвел итоги социально-экономического развития страны за этот год и наметил ключевые задачи на предстоящий период.

— Накопилось немало актуальных вопросов. За 11 месяцев текущего года рост экономики замедлился с 4,6% до 2,7%. Инфляция достигла исторических максимумов за последние 14 лет, составив 19,6%. Конечно, подобная ситуация самым негативным образом влияет на уровень жизни и доходов населения. Прошедшие президентские выборы продемонстрирова-

Череда аварий в Петропавловске, Темиртау, Степногорске, Балхаше, Караганде, Актобе и Риддере не привела к дополнительной реакции со стороны акимов, министров и, самое главное, собственников. Недавний коллапс в Экибастузе, окончательно показал, насколько запущена ситуация в этой отрасли. Из-за безответственности

государства, компаний, собственности, должны быть отремонтированы за счет бюджета. А частные должны быть модернизированы за собственный счет в рамках программы «Тариф в обмен на инвестиции». Правительству следует в оперативном порядке приступить к решению этой задачи, — подчеркнул Глава государства.

Далее Глава государства остановился на еще одном приоритетном направлении — улучшении социального самочувствия граждан.

— Основным фактором

роста инфляции остается удорожание продуктов питания по всем ключевым группам. Продовольственная инфляция превысила 24%. Реальные денежные доходы населения демонстрируют самые низкие темпы роста за последние пять лет. Почти 900 тысяч человек в стране числятся формально трудоустроеными, временно незанятыми, непродуктивно самозанятыми и безработными. Основной документ



ли поддержку гражданами проводимого государством курса. Народ ждет реальных перемен, причем не вдалеке будущем, а здесь и сейчас. Мы должны оправдать доверие народа, — сказал Президент, аким Павлодарской области по своей просьбе был освобожден от занимаемого поста. При этом уполномоченный госгорсан в лице Министерства энергетики никак себя не показал в такой ситуации и пытался самоустроиться от проблем. Также недостаточно слажено и оперативно сработала служба Жомарта Токаев.

Касым-Жомарт Токаев напомнил, что в своей предвыборной программе представил новый курс, направленный, в первую очередь, на повышение доходов и качества жизни граждан. В этом контексте он полагает важным сосредоточиться на следующих направлениях.

Созданная по моему поручению специальная Комиссия при Администрации Президента выбирала комплекс мер. Они касаются как усиления контрольно-надзорных функций, так и повышения ответственности собственников и всей общественности отрасли. Комиссии определены 19 проблемных ТЭЦ, инфраструктура которых требует срочной модернизации. По предварительным данным, на эти цели потребуется изыскать около 90 миллиардов тенге. Понятно, что данные средства необходимо предусмотреть в рамках тарифных смет энергопредприятий. Энергообъекты, находящиеся в государственной собственности, стали обыденным явлением.

Как полагает Президент, предложение проработать государству за 1 тенге Экибастузскую ТЭЦ, износ которой превышает 90%, требует экспертизу. По его мнению, следует провести независимый аудит объекта. Предстоит внимательно изучить и понять, насколько государство способно эффективно управлять в этой сфере — Программа повышения доходов населения — весной взлетает до небес. Решение заключается в создании инфраструктуры хранения. Однако работа по снижению дефицита овощехранилищ идет медленно. В прошлом году введено мощностей на 64 тысячи тонн при плане 83 тысячи тонн, или 77%. В этом году ситуация получше — при плане 98 тысяч тонн введено мощностей на 87 тысяч тонн. Но нужно наверстывать. Очень важно понимать, что в текущих условиях продовольственная безопасность — это базовое условие прогресса страны в целом. Развитие АПК и особенно сельхозпереработки должны быть приоритетом в деятельности Правительства и акимов, — подчеркнул Глава государства.

По мнению Касым-Жомарта Токаева, важным направлением является в этой сфере — Программа повышения доходов населения — весной взлетает до небес. Решение заключается в создании инфраструктуры хранения. Однако работа по снижению дефицита овощехранилищ идет медленно. В прошлом году введено мощностей на 64 тысячи тонн при плане 83 тысячи тонн, или 77%. В этом году ситуация получше — при плане 98 тысяч тонн введено мощностей на 87 тысяч тонн. Но нужно наверстывать. Очень важно понимать, что в текущих условиях продовольственная безопасность — это базовое условие прогресса страны в целом. Развитие АПК и особенно сельхозпереработки должны быть приоритетом в деятельности Правительства и акимов, — подчеркнул Глава государства.

.....>



**Смаилов обратился к Кабмину:
Спрос будет очень жёстким.**

Кто справится — тот будет работать

Премьер-министр РК Алихан Смаилов заявил, что от каждого члена Правительства ждут эффективной работы, а неуверенные в своих силах могут подавать прошение об отставке.

«Недавно состоялись выборы главы государства. Ранее были принятые изменения в Конституцию. Сейчас начата активная реализация Предвыборной программы президента Касым-Жомарта Кемелевича Токаева на ближайшие 7 лет. Общество ждёт от нас реальных преобразований», — заявил спикер.

По его словам, все силы Правительства будут направлены на построение новой государственной политики, основанной на трёх взаимосвязанных принципах: Справедливое государство — Справедливая экономика — Справедливое общество.

«Для достижения этой цели мы задействуем весь наш потенциал. Глава государства ждёт от нас четкого ответа на вопрос: можно ли вступить в новый год с этим составом Правительства? Я, как премьер-министр, хочу заявить, что сделано все, чтобыставленные президентом задачи были решены», — продолжил премьер-министр РК.

Он отметил, что от каждого члена Правительства ждут эффективной работы. Чтобы результат почувствовал каждый казахстанец.

«Коллеги, спрос будет очень жестким. Кто справится — тот будет работать. Кто не уверен в своих силах — может уже сейчас подавать прошение об отставке. Здесь место только для тех, кто боится за народ, принимает смелые решения и несет за них ответственность. Только с такой командой мы сможем достичь поставленной



Гарантии прав инвесторов Казахстана и ОАЭ закрепил Сенат

Сенат Парламента на пленарном заседании ратифицировал соглашение между Правительством Республики Казахстан и Правительством Объединенных Арабских Эмиратов о поощрении и взаимной защите инвестиций. Как пояснил депутатам заместитель министра иностранных дел Роман Васilenko, документ предполагает закрепление гарантий прав инвесторов.

Первый заместитель министра иностранных дел РК Ержат Омаров отметил, что соглашение предусматривает создание правовых рамок для сотрудничества между странами, и путем закрепления гарантий прав инвесторов при осуществлении инвестиционной деятельности, а также способствует улучшению инвестиционного климата и дальнейшему развитию взаимовыгодного торгово-экономического со-

трудничества между странами.

Дипломат отметил, что соглашение предусматривает создание правовых рамок для сотрудничества между Казахстаном и ОАЭ ежегодно расширяется во многих сферах. «На сегодняшний день в Казахстане зарегистрировано 371 юридическое лицо с участием капитала ОАЭ, а на стадии реализации находится 22 проекта на \$5,1 млрд», — отметил Омаров.

Отмечается, что ратификация соглашения позволяет расширить сотрудничество между странами.

Цели. Сегодня мы обсудим меры по реализации Предвыборной программы главы государства», — добавил Смаилов.

Он подчеркнул, что уже создан Ресpubликанский штаб.

В его состав включены все первые руководители государственных центральных и местных исполнительных органов.

«Мы будем регулярно проводить заседания штаба.

Потому каждый шаг

плана действий по реализации Предвыборной программы будет находиться под постоянным контролем.

Первые руководители несут персональную ответственность за исполнение своих пунктов данного плана. На расширенном заседании правительства высказал жесткую критику по ряду направлений. Каждый министр должен представить свои подходы по исполнению поручений президента и пунктов плана действий», — резюмировал глава кабмина.

Точное количество погибших во время январских событий озвучили в Генпрокуратуре

Как отметили в ведомстве, в соцсетях публикуются посты с недостоверной информацией о количестве погибших в период «январской трагедии».

Заместитель начальника службы уголовного преследования Генеральной прокуратуры РК Ердос Кильмажанов на брифинге в СЦК привел данные по количеству погибших граждан в период «январской трагедии».

Ердос Кильмажанов отметил, что в социальных сетях публикуются недостоверные посты о количестве погибших в период «январской трагедии».

«Официально заявляем, что во время январских событий погибло 238 граждан. Органами следствия по каждому факту смерти зарегистрированы досудебные производства. Количество данных о погибших досудебными проверками, переданы в рамках проведенных досудебных расследований», — заявил спикер.

При этом он напомнил, что в Уголовном кодексе за распространение заведомо ложной информации предусмотрена ответственность.

МВД: 637 млн тенге выплати семьям погибших во время январских событий



Законодательство гарантирует выплату компенсации пострадавшим от таких преступлений за счет государственного бюджета.

Заместитель начальника Следственного департамента МВД РК Нурлан Дисенбаев рассказал о помощи

сийские жертвы среди граждан и сотрудников. Законодательство гарантирует выплату компенсации пострадавшим от таких преступлений за счет государственного бюджета», — отметил Нурлан Дисенбаев.

Также, по его словам, со стороны государства принято решение произвести гуманитарную выплату семьям погибших, относящихся к уязвимым группам, независимо от результатов расследования.

«Фондом «Казакстан халқына» оказана материальная помощь семьям 91 погибшего в сумме 637 миллионов тенге», — добавил спикер.

Гарантированная материальная помощь также оказана семьям всех погибших сотрудников правоохранительных и специальных органов.



ЩЕДРОСТЬ МАТЕРИ

На прошлой неделе в Алматы в рамках Международного дня инвалидов Совет матерей южной столицы совместно с центром социальных услуг «Аяла» провели праздничное мероприятие «Радоваться — значит жить!». В организацию праздника внесли свой посильный вклад представители общественной организации «Женщины ахыска», в том числе Зульфия Хусенова.

социальных программ города Алматы выражает сердечную благодарность всем, кто принимал участие в организации празднования «Международного дня инвалидов». Спасибо за минуты радости и счастья, подаренные детям с особыми потребностями. Многие взгляды и принципы человека воспитываются именно в кругу семьи. Поэтому одна из главных целей Совета матерей Ассамблеи народа Казахстана — воспитание толерантности в семье. Этот один из актунейших вопросов сегодняшнего време-

СКОРО ВЕРНУСЬ!

Тема Великой Отечественной войны, которая традиционно поднимается представителями творческих профессий — масштабная, серьезная, неоднозначная и непростая. Пронзительные и правдивые постановки не оставляют никого равнодушным.



гарантия успешного будущего нашего государства. Традиционно 3 декабря отмечается Международный День инвалидов. История его возникновения началась в 80-х годах прошлого столетия, когда Организация Объединенных Наций объявила 1992 годы десятилетием инвалидов. В этот день обсуждаются вопросы прав и благополучия инвалидов. На сегодняшний день инвалидность остается актуальной проблемой для жителей всей планеты. В Казахстане их численность составляет более 651, 9 тыс. человек. В Алматы проживает не менее 150 тысяч людей с инвалидностью.

Данная постановка о пе-

реломанах войной жизнях,

драматических судьбах со-

ветских и немецких военно-

пленных. В основе сюжета — истории реальных людей.

В театре «Das Letzte Kleindorf» и мемориале «Sandosten» были опрошены свидетели, пережившие плен в немецких и советских лагерях. Уходя вовсю, они обещали своим родным и близким обязательно вернуться. Но дорога домой, и главное, к себе самому оказывается длинной и непредсказуемой. А началась она с того, что в последние месяцы Второй мировой

войны молодые люди полу-

чают извещение о мобилиза-

ции. После короткого периода обучения их отправляют на фронт. А потом они попадают в плен. И все же спустя годы смогли вернуться домой. Их чувства, отношения к пережитому на войне и в плену, адаптация после возвращения — все это постарались передать актеры, которые ставят себя на место тех молодых людей.

Большое место в восприятии

спектакля было

занято

все это постарались передать актеры, которые ставят себя на место тех молодых людей.

Большое место в восприятии

спектакля было

занято

все это постарались передать актеры, которые ставят себя на место тех молодых людей.

Большое место в восприятии

спектакля было

занято

все это постарались передать актеры, которые ставят себя на место тех молодых людей.

Большое место в восприятии

спектакля было

занято

все это постарались передать актеры, которые ставят себя на место тех молодых людей.

Большое место в восприятии

спектакля было

занято

все это постарались передать актеры, которые ставят себя на место тех молодых людей.

Большое место в восприятии

спектакля было

занято

все это постарались передать актеры, которые ставят себя на место тех молодых людей.

Большое место в восприятии

спектакля было

занято

все это постарались передать актеры, которые ставят себя на место тех молодых людей.

Большое место в восприятии

спектакля было

занято

все это постарались передать актеры, которые ставят себя на место тех молодых людей.

Большое место в восприятии

спектакля было

занято

все это постарались передать актеры, которые ставят себя на место тех молодых людей.

Большое место в восприятии

спектакля было

занято

все это постарались передать актеры, которые ставят себя на место тех молодых людей.

Большое место в восприятии

спектакля было

занято

все это постарались передать актеры, которые ставят себя на место тех молодых людей.

Большое место в восприятии

спектакля было

занято

все это постарались передать актеры, которые ставят себя на место тех молодых людей.

Большое место в восприятии

спектакля было

занято

все это постарались передать актеры, которые ставят себя на место тех молодых людей.

Большое место в восприятии

спектакля было

занято

все это постарались передать актеры, которые ставят себя на место тех молодых людей.

Большое место в восприятии

спектакля было

занято

все это постарались передать актеры, которые ставят себя на место тех молодых людей.

Большое место в восприятии



Газета «Ахыска» Ahiska Gazetesi

16 декабря 2022 № 47 15

121 Zheltoksan Street, Almaty, Republic of Kazakhstan, 050091
ул. Желтоксан, 121, Алматы,
Республика Казахстан, 050091

Phone/Тел.: +7-(727) 250-89-89, 50-89-45... 49
Fax/Факс: +7-(727) 272-64-41

www.ambassadorhotel.kz
e-mail: ambassadorhotel@msn.com

Здесь может быть
ваша реклама

Газета Турецкого этнокультурного центра РК «Ахыска»
Товарищество с ограниченной
ответственностью «Газета «AHISKA - АХЫСКА» (г.Алматы)
Газета поставлена на учет
Министерством культуры и
информации Республики Казахстан
за №9526 от 9 октября 2008 года.
Выходит ежедневно.
Учредитель - Эзатдин Касанов,
президент правления Турецкого
этнокультурного центра Республики
Казахстан

Адрес редакции: 050002,
г.Алматы, ул. Джандархана, 31.
Тел.: +7 (727) 3392415,

E-mail: ahiska60@mail.ru

Электронная версия газеты:
www.ahiska-gazeta.com
Газета отпечатана в
тиографии
ТОО РПИК «Дээрүү»
г.Алматы, ул. Калдаякова, 17.
тел.: 273-12-54, 242-45-20.

ЗАКАЗ № 3001

ТИРАЖ 2 000 ЭКЗ.

— для детей, достигших 6 лет

www.ahiska-gazeta.com

Международная газета Турецкого этнокультурного центра РК
Kazakistan Ahiska Türkleri Milli Merkezi'nin Uluslararası gazetesi
Қазақстан Республикасы Түрк этнодемен орталығының халықаралық басылымы

16

16 декабря 2022 № 47

Газета «Ахыса» Ahiska Gazetesi

Midea - производитель Бытовой техники №1 в Мире

#1 в мире

Ваш проводник в Легкую Жизнь

mideakz
 mideakz.com

www.exin.kz

15 лет

САПАЛЫ ҚҰРЫЛЫС СТРОИМ КАЧЕСТВЕННО

Exclusive QURYLIS

+7 (700) 002-12-12

Radixact® BY TOMOTHERAPY

Один из самых инновационных способов лечения рака

Джем Парлак
Заведующий отделения Томотерапии

Точность воздействия
Эффективное лечение
Безболезненное лечение
Искусственный интеллект

ПН-ПТ:
09:00 - 18:00

+7 777 039 10 79

Лицензия №15002207 от 05.02.2015

2 ТОРГОВЫХ ЭТАЖА
БОЛЕЕ 160 БУТИКОВ

ОГРОМНЫЙ ВЫБОР МУЖСКОЙ, ЖЕНСКОЙ, ДЕТСКОЙ ОДЕЖДЫ И ОБУВИ А ТАК ЖЕ, ТОВАРЫ ДЛЯ ДОМА, БЫТОВАЯ ТЕХНИКА И МНОГОЕ ДРУГОЕ.

АРЕНА

Г. АЛМАТЫ, АБАЯ 141
+7 (727) 277 5481
 @tdarena.almaty

www.ahiska-gazeta.com

Международная газета Турецкого этнокультурного центра РК
Kazakistan Ahiska Türkleri Milli Merkezi'nin Uluslararası gazetesi
Қазақстан Республикасы Турк этномедени орталығының халықаралық басылымы

ahiska60@mail.ru